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Megjelenik minden vasárnap.

Az ifjúsági játék és az iskola.
Hogy i\ nézetek divat módjára mennyire 

változnak, mutatja az ifjúság testi nevelésének 
ügye. Avagy nem feltűnő ellentét-e, hogy 
csak rövid egy-két évtizeddel ezelőtt is napirendre 
tértek az olyan nézetek felett, amelyeket ma 
természeteseknek találunk? Sőt talán túlzás nél­
kül is különösnek mondhatnék, hogy volt idő, 
amidőn Poroszországban, mint valamely állam­
ellenes dolgot, eltiltották az ifjúság testi nevelé­
sének egyik fontos tényezőjét: a tornát.

Ma azonban egészen máskép gondolkodunk. 
Ma állami érdekű 'k tartjuk, hogy ifjúságunk 
erős, egészséges legyen és az állam az iskolára 
bízza, hogy a torna révén fejleszsze az ifjúság 
testi erejét, egészségét. Sőt ma már nem elégszünk 
meg ezzel sem, hanem a testi nevelést, amelyet 
a torna eddig úgy szólván monopolizált, vissza 
akarjuk vezetni természetes alapjaira. Legtermé­
szetesebbnek pedig azt tartjuk, hogy a torna 
egészittessék ki az ifjúsági játékokkal.

Es ezzel nem kívánunk valami uj dolgot 
teremteni, hanem csak jogaiba akarnék vissza­
helyezni azt, amit az idők folyamata zsarnokiing 
háttérbe szorított. Hisz az ifjúsági játék ép olyan 
Ősrégi, mint maga az emberi nem és nagyon 
korán érvényre jutott annak testedző, nevelő 
hatása is. Tudjuk, hogy az ókori játékok végcélja 
többnyire a testi erő és ügyesség fejlesztése volt. 
Ilyenek voltak a görögök játékai, az akkori 
iskolai élet legfontosabb tényezői. A Zeusz tisz­
teletére öt évenként rendezett olympiai játékok 
több, mint ezredéven át, legérdekesebb kifejezői 
voltak a görög nemzeti életnek. Nagy nemzeti 
ünnepek voltak még a Delphi mellett rendezett 
pythiai játékok napjai is. A nemeai játékokról, 
valamint az isthmeákról meg szintén tudjuk, hogy 
egyebek között az ifjúság testi erejének és ügyes­
ségének bemutatását is célozták.

A rómaiak szerették a harci játékokat, de 
épen nem vetették meg a másfajta játékokat sem.

Plutarch említi, hogy Onto 78 éves korában 
labdázott. Lgyan mit szólna a mi közönségünk, 
ha egy 78 éves öreg urat látna labdázni?

A középkor már kevésbbé kedvezett az ifjú­
sági játékok ügyének, ha csak játéknak nem 
fogadjuk el azt a szellemi tornát, amit e közép­
kor iskolája művelt. Azonban a történelemből 
tudjuk, hogy a lovagok közt folytak az úgyne­
vezett turnier-ek, melyek idővel szintén nagyon 
elfajultak, különben nem tudnék okát, hogy II. 
Ince pápa miért tiltotta meg az ily viadalokban 
elesett lovagok tisztességes eltemetését Jellemző 
adat egyébként, hogy 11. Henrich francia király 
egy ilyen turnier alkalmával olyan sérülést ka­
pott, hogy belehalt. Ennek az esetnek, valamint 
a pápai tilalomnak is kétség kívül nem kis része 
lehetett abban, hogy a turnier ek száma roha­
mosan csökkent, míg az ily mulatságok végkép 
megszűntek. Helyükbe a carussel-játék lépett, 
amelyet még e század eleje is ott talál az európai 
udvarokban.

Maga az iskola e korban nem foglalkozott 
játékkal, azonban a nép fenntartotta őseinek 
játékait és örökségképen adta át nemzedékről 
nemzedékre.

Anglia volt az első, mely belátta az ifjúsági 
játék nevelő és testedző hatását s azért bevitte 
azt az iskolába is. Ott fölösleges volna a játék 
érdekében felszólalni. Hisz iskola és játék ott 
úgy összeforrtak, hogy angol iskolát inkább 
lehetne tanterem, mint játszótér nélkül képzelni. 
Es nem érdektelen azt az ifjúságot, melyet igy 
nevelnek, a magunk ifjúságával összehasonlítani. 
Ki ne ismerné legalább könyvből az angol ifjú­
nak előnyeit a föllépés biztonságában, az akarat 
szilárdságában, a határozottságban és a maga­
viselet nyugodtságában ?

Az angol ifjusági játékok fejlesztik a testmoz­
gások gyorsaságát, az ügyességet, a türelmet, 
körültekintést, igazságérzetet, őszinteséget, a tár­
sas szellemet s megszilárdítják a készséget, hogy 
az egyén alárendelje magát a köznek. Mindezek 

I j bizonyára olyan tulajdonságok és képességek,

amelyeket minden tan férfiú szívesen lát izmo­
sodni növendékeiben.

Azok a tapasztalatok pedig, melyeket az 
angol iskola e téren mutat, olyannyira biztatók, 
hogy a játékot bizvást. kellemes és hasznos ne­
velő eszköznek tekinthetjük.

Epen ezért, az iskolának már nevelési szem­
pontból is állást kellene foglalnia a játékok be­
fogadása mellett.

De mellette szól az egészségi szempont is ; 
mert az okosan választott játék nemcsak az izom­
zatút erősíti, hanem közrehat a mellkas tágítá­
sára is. A szív erősebben dolgozik, a fokozódó 
tüdőmunkásság révén pedig több oxigén jut a 
vérbe, mint rendesen. Ha tehát a játék egészséges, 
üde levegőben foly, nagy hasznát láthatja az 
egészség is.

Olyan előnyök ezek, melyek mind ránk 
parancsolják a törekvést, hogy az ifjúság közkin­
csévé tegyük a testedző játékokat. Mindenek felett 
módot kell nyújtani, hogy a játékok az iskola 
utján minél inkább terjedjenek a nép körében. 
Minden község gondoskodjék arról, hogy elég 
nagy játszótér álljon az ifjúság rendelkezésére s 
e terek ne legyenek nagyon messzire az iskolától. 
A játékhoz mennél több tanár és tanuló értsen.

Azonban játszótér, játékoktató és játszani 
kész tanuló mit sem érnek, ha a játékra nem 
jut idő. Nagyon kívánatos, hogy a tanuló leg­
alább hetenként két délután játszhassék. Ez 
azonban úgy volna kivehető, ha a tanuló tényleg 
reá is ér, ha a délutánjai tényleg szabadok és 
sem rendkívüli tantárgyak órái nem zavarják, 
sem házi feladatok nem veszik el játszó kedvét

Foglalkoznunk kell továbbá még egy kér­
déssel, amelytől a játékok sorsa jó részt függ, 
t. i. a költséggel. Ezek azonban minimálisak úgy, 
hogy a játék ügyét komolyan nem is veszélyez­
tethetik. Hisz csaknem minden községben van 
egy két olyan tér, amely ifjúsági játszótérnek 
alkalmas s amely tereknek megszerzése legtöbb 

11 esetben pénzbe sem kerül. Ha azonban e tereket

A „Zalamegye“ tárcája.
Ivetten szerették.

Kezeit az ég felé emelve, künyező szemekkel, két­
ségbeeséstől remegő hangon csak annyit tudott utána 
kiáltani : — Verjen meg az Isten.

Azután utat tört magának a tömegben s oda akart 
roskadni a templom előtt álló diszfogat elé, melyre mező 
liolló.si Fehér László huszárfőhadnagy kifogástalan köny 
nyedséggel segítette fel a feleségét, kinek az imént eskü­
dött örök hűséget.

De a bérszolga visszarántotta s gondoskodott róla, 
hogy nagyobb botrány ne történjék. Nem is történt. Mire 
a szegény, reszkető leány magához tért, már a nászki- 
séret utolsó kocsija is elrobogott anélkül, hogy ott csak 
valaki is észrevette volna.

Betámolygolt a templom oltárához, imára kulcsolt 
kezekkel roskadt a lépcsőkre s ott ismételgette egyre :

Verjen meg az Isten.
*

Mezőhollósi Fehér László meghallotta azt az átkot 
s meg is rendült tőle egy pillanatra. A másikban már 
édes szavakat suttogott, mennyei boldogságot Ígért annak 
az asszonynak, aki csak azért nem csalódott benne, mert 
alig tiz perc óta az övé. Mohó szemekkel, lángoló arccal, 
feszüli figyelemmel leste minden szavát a gyermekasszony 
s túláradó benső örömmel súgta vissza : Boldog, nagyon 
boldog vagyok édes Laci.

A főhadnagy elégül ten mosolygott. Bizonyosra vette, 
hogy felesége egy szót sem hallott annak a szerencsétlen 
leánynak a kétségbeesett áthúzódásából, a kinek volta- 
k épe it nines is oka kétségbeesni. Hiszen gavallér módon 
gondoskodik róla s ezentúl még többet is tesz érdekében, 
csak épen a nevét nem adhatja oda gyermeküknek. De 
mire való is volna az? így jobban jár a gyermek. Hiszen 
ha nevet ad neki. pénzt aligha adhatott volna. Már pedig

hangzatos névvel a mai század végén nem lehet gyerme­
ket nevelni.

Aztán az anyját úgyis megunta már. Gyakran 
terhére volt naiv hitével, mély imádatával, végtelen 
gyöngédségével, ellentmondást nem ismerő engedelmességé 
vei s talán nem is szerette soha igazán. Házasságot is 
csak akkor igéi t neki, mikor először a szeme közé neve 
tett az a gőgicselő, angyalarcu, szöszke gyermek. De hál 
ki ne ígérne eget földet ilyen pillanatban, akinek szive 
van, vagy csak valaha is volt? Szánalmasan nevetséges 
volna egy gyermeket, aki az övé, akit szeret, egy meg­
gondolatlan Ígéret, egy elhamarkodott eskü semmikép 
sem kötelező betartásáért a nélkülözések összes keserű­
ségének martalékul dobni, holott házassága révén olyan 
vagyont biztosíthat neki, melynek fénye megsemmisíti a 
származás homályát. Ez csak világos ? No persze, hogy 
az ! Holnap beszélni fog Margittal s mindent magmagyaráz 
neki. Margit szokásához híven, föltétlenül elfogja hinni 
minden szavát.

Ezek az alakoskodások csak látszólag nyugtatták 
meg. Nem titkolhatta önmaga előtt, hogy nászlakomáján 
többet foglalkozik Margittal, mint a feleségével. Teréz 
figyelmeztette is egyszer: — Nagyon szórakozott vagy.

— Nem szórakozott, hanem csak elfogult, a mi 
helyzetemben nagyon természetes. Hiszen szeretlek -— 
válaszolt a neje figyelmeztetésére.

Teréz hálásan mosolygott s nem is sejté, mennyire 
untatta férjét a figyelmeztetésével. Hisz neki, hogy annál 
nagyobb legyen a csalódása.

*
A főhadnagy másnap csakugyan felkereste Margitot. 

Elmondta, hogy boldogtalan, nem szereti a feleségét s 
még Isten tudja, mi mindent el nem hadart vo'na a ment­
ségére, ha Margit izgatottan tel nem kiált:

— Sem őt. sem engem, tehát kit szeretsz te elve­
temült. Megcsaltál engem, megcsaltad a feleségedet, most 
az ő pénzével akarod megfizetni az én szerelmemet! Ez 
mutatja, hogy ‘minő nyomorult vagy.

Mai számunkhoz fél ív melléklet van csatolva.

De Margit, lásd he, ha valaha szerettél . . .
— Hazudsz! Nem, soha sem szerettelek s most 

megvetlek, meggyülöllek.
— Ma nagyon ideges vagy gyermekem, majd ha 

lecsillapultál, visszajövök.
Elment. Magára hagyta bánatával, kétségbeesésével.
Margit nem az a nő volt, aki ha egyszer szeret, 

elbukik és csalódik, tovább súlyod. Neki csak az a bűne 
volt, hogy hitt és szeretett s mégis mily nagy volt az ő 
bünhődése.

Gyorsan határozott, mert nem tudott, mert nem 
volt ideje soká gondolkozni. A csalódás gyötrelmei meg­
edzették, anya létére is megtudott válni gyermekétől.

»
Mikor a főhadnagy hazatért s a felesége szobájába 

lépett, arcába futott a vér. Teréz ölébe tartotta Margit 
gyermekét s arcát eltakarva zokogott. Fszre sem vette 
férje érkezését. Lábainál egy levél hevert, melyet lopva 
emelt fel a főhadnagy és mohón olvasta át.

Asszonyom !
Meg kell halnom az Ön szerelméért. Nevelje tel 

férje anyátlan árva gyermekét. Imádkozni fogok önökért. 
Legyenek boldogok ! Margit.

Amint a végére ért s látta, hogy Teréz, a gyermek- 
asszony, könyein át mosolyogva gyöngéden csókolja meg 
a leányát, lábához térdelt, átölelte mindkettőjüket, rész 
keto hangon kérdé:

— Teréz, egyetlen örök szerelmem, meg tudsz-e 
nekem bocsájtani ?

Az asszony letörlé könyeit, kehiére ölelte a gycí­
meket s kezét n-ujtá.

Anyja leszek, felneveljük, úgy fogom szeretni, mint 
tégedet..

*
Margit, mikor a hídfőről a folyam zúgva rohanó hulla 

Diaiba ugrott, engesztelőd ve súg önmagának bocsánatot:
— Áldjon meg az Isten. Nagyon szerettelek.



a játékra alkalmassá is akarjuk tenni, az már 
csakugyan anyagi áldozatot igényel.

Kevesebbe, de mégis pénzbe kerül a térnek 
jó karban tartása és a játszó szerek beszerzése 
g talán számítani kell valamit a felügyeletért.
E költségeket azonban a legtöbb esetben gyűj­
tésből is elő lehetne teremteni, vagy pedig úgy 
is, hogy beiratáskor minden tanuló e célra ne­
hány obulust fizetne

Nagyot lendítene a dolgon, ha az ifjúsági 
játék érdekében minden községben bizottság 
alakulna, mely a legügyesebb játszóknak dijakat 
is tűzhetne ki, mint ezt megteszik külföldön is 
Magától értetődik, hogy a nyereménytárgyak 
megválasztásában inkább a pádagogia, mint a 
praktikus szempontoknak kellene kifejezésre jut- 
niok.

Tévedés volna azonban azt hinni, hogy e 
jutalmak a játék-kedv ébresztésére vagy fenntar­
tására valók. Nem, hanem csak az ügyesség 
sarkallására ; mert a játékkedv megvan mindig. 
Vele születik az az egészséges gyermekkel, csak 
ki ne öljék belőle, vagy unalmas játékkal ne 
lankaszszák, ahelyett, hogy fejlesztenék.

Legjobb a játék megválasztását magára, az 
ifjúságra bízni. Elég, ha arra van gond, hogy a 
veszélyes játékok kitiltassanak !

Az állami tüzkárbiztosítás.
Vas vármegye törvényhatósága legutóbbi közgyűlé­

sén elhatározta, hogy feiiratiGg megkeresi úgy a kományt, 
mint a képviselőházat az iránt, hogy a tiizkárbiztositást 
tegye minden épületre nézve kötelezővé s ezzel kapcsp 
latban tegye a tüzkárb'ztositást állam’ intézménynyé.

Vasvármegye törvényhatóságának ezzel az intézke­
désével ismét napirendre kerül ez a kérdés: a kötelező 
tüzkárbiztosítás s annak kivétele esetleg a létező biztosító 
társaságok kezéből és mono pólóimként átadása az állam 
nak. Ez a kérdés — napirendre hozatván — tüzetes 
megbeszélés tárgyául szolgál nemcsak a törvényhozásnak, 
hanem egyúttal a közvéleménynek is.

Az állami tüzkárbiztosítás mellett és ellene több 
indokot lehet felhozni, amelyek mind figyelembe veendők, 
mielőtt ezen, oly fontos ügy végmegoldást nyer.

Az állami tüzkárbiztosítás mellett a legfőbb indok, 
hogy ennek behozatalával nem semmisülne meg az elemi 
csapás következtében érték anélkül, hogy pénzbeli árának 
a megtérítésével az pótolható ne lenne.

A mai, magánbiztosítások rendszere mellett ez nem 
érhető el ; mert tapasztalati tény, hogy a tüzkárakból 
sokkal több érték semmisül meg, amely nem volt bizto­
sítva azoknál, amelyekért a biztositó társulatok kártérí­
tést fizetnek. Ez a körülmény pedig még ott is nagy 
közgazdasági veszteségeket jelent, ahol épen nyomort 
nem okoz.

Ha azonban a tüzkárb'ztositás minden leéghető 
épületre kötelezővé tétetnék és a károk megtérítését az 
állom garant’-ozná: közgazdasági veszteség nem lenne, 
sőt a célszerűbb, csinosabb és tűzveszélynek kevesbbé 
kitett építkezésekről szóló tői vényeket illetve szabály­
rendeleteket könnyebben és gyorsabban végre lehetne 
hajtani, ha a tüzkárosultak m ndegj .kének módot nyuj 
tanánk arra, hogy leégett épületét a kártérítési összegből 1 
azonnal felépíthesse.

Ahol pedig a tűzvész nyomort, gazdasági romlást 
idézett elő eddigelé, ott a jótékonyság csak enyhített a 
bajokon, azonban a régi jólétet sohasem állította vissza. 
Ezt csupán az állami kötelező biztosítás utján lehet csak 
elérni.

Hogy a kötelező tűzbiztosítással az állam finánciális 
érdekei nem szenvednének e, e kérdésre határozott felele­
tet nehéz volna adni. Az állami biztosítást úgy a ír s csak 
az tenné indokolttá, hogy az értékeknek tűzkár ellen 
való biztosítása a közönségnek nagyon is kevésbe kerülne 
s igy a biztosítási tételeket az államnak a lehető mini­
mális összegben kellene megállapítnia, más szóval mivel 
az államnak ezt mmden nyerészkedés nélkül kellene 
megtennie s igy fináneiál;s tekintetben az állami tűzkár 
biztosítás csak akkor nyugodnék helyes alapon, ha ?z 
állam d’jbevételei csupán csak a kártérítési és kezelési 
kiadásokat és még a biztositó társaságoktól a tüzkárbiz 
tosítási üzlet után fizetett adókat fedeznék.

Ami az állami kezelést, az épületek felvételét, becs­
lésé*' díjbeszedést, a kár megállapítását, becslését és 
kifizetését illeti, kétségkívül egyszerűbb utón és kevesebb 
költséggel lehetne mindezt megtenni, árut most végezte 
tik a magán társulatok ; mert Hsz az épületek statiszti­
káját az állam közegei úgy is vezet'k, akiknek ebbel* 
munkáját a becsérték bejegyzésével könnyen ki lehetne 
egészítem. A becslést eszközö'hetnék a járási mezőgazda 
sági bizottság tagjai, akiknek munkálatait eset'eg a vár­
megyei építészet’ b’vatal a járási szolgabiróval karöltve 
felülvizsgálhatná, mig a díjbeszedést és a károk kifizetését 
elvégezhetnék az adóhivatalok.

Vannak azonban nyomós okok az állami kötelező 
tüzkárbiztosítás ellen is.

Ezek között első helyen kell felemlítenünk, hogy 
az állam a kötelező tüzkárbiztosítás behozatalával egy, 
jelenleg virágzó üzletágot venne ki a közönség kezéből, 
amely üzletág napjainkban igen sok embernek nemcsak 
kenyeret ad, hanem egyúttal tisztességes megélhetést 
biztosít. Már pedig úgy az államnak, mint általában a 
haladó kultúrának egyik főérdeke az, hogy intézmények 
utján, az üzletnek és forgalomnak az előmozdításával és 
kiszélesbitésével minél több embernek nyújtson módot és 
alkalmat a biztos megélhetésre, valamint a vagyonszer­
zésre.

Emellett nem szabad elfelejtenünk, hogy a kötelező 
tüzkárbiztosítás behozatalával az államnak át kellene

vennie egyúttal a sokkal nagyobb kockázattal járó jég- 
biztosítást is ; mert ha a magántársulatok kezéből k>venné 
a tüzkárbiztositást, e társulatok saját anyagi veszteségük 
teljes mérvű koekázása nélkül nem tarthatnák fenn 
csupán a jégkárbiztosítást, mikor köztudomású, hogy ma 
napság is az itt szenvedett káraik a tüzkárbiztosítás 
révén térülnek meg, vagy nyernek kiegyenlítést.

Már pedig a jégkárbiztosítás felvétele, esetleg e 
biztosítási ágnak nagyobb mérvű művelése s az ebből 
esetleg származó károknak a kiegyenlítése az államnál 
is a tüzkárbiztositást okvetlenül drágábbá tenné, mint a 
jégkárbiztoshás bevonása nélkül.

Nem szabad ügye1 men kiviil hagynunk, hogy a 
kötelező biztosítás a tulajdonjognak, illetve a birtoklási 
jognak a megszorítását jelentené és növelné az állami 
hatalmat, amely körülményről semmi esetre sem szabad 
megfeledkeznünk, főleg ha tekintetbe veszszük még azt is, 
hogy a magánt? mulatóknak a tüzkárbiztosításra, legfőkép 
pedig az összes értékek biztosítására irányuló úgyneve­
zett pausál biztosításoknál 'díjtételeik oly alacsonyak, 
hogy’ azokká' szemben a kötelező biztosítás behozatalával 
is bajos volna alacsonyabb díjtételeket megállapítani már 
csak azért sem; mivel az államnak is a d*jak egy jó 
részét díjtartalékul kellene elhelyeznie az esetleg bekö­
vetkezhető nagyobb veszteségek íedezhetésére abban az 
esetben, ha a megállapított dijakat — minden felemelés 
nélkül — állandóan fenn akarná tartani.

Előbb említettük, hogy a magán társulatok díjtételei 
is a tüzb’ztosítást illetőleg aránylag elég kedvezők és 
elfogadhatók. Hogy a díjakat a társulatok esetleg le*ebb 
szállíthassák, azon is segíthetnénk, ha azok, akik a köz 

vetleu érintkezés folytán a népre állásuk- és tekintélyük 
következtében legjobban hathatnak, igyekeznének felvi­
lágosítani a köznépet a tűzbiztosítások hasznos voltáról, 
feltüntetve egy’úttal a csekély dijat, nőt tűzetniük kell. 
Ezen az utón maga a biztosítás nvnd nagyobb és nagyobb 
tért foglalna el s azt okvetlenül olcsóbbá tenné.

De maguk a társulatok is lendítenének a tűzbiz­
tosítás ügyén, ha úgynevezett mozgó ügynökeiket lehe--- 
tőleg megválogatnák s nem alkalmaznának olyanokat, 
akiknek egyik főelvük a hiszékeny köznépet a túlbiztosí­
tásra biztatni.s mikor a csapás e etleg bekövetkezik s 
a kár liquidálása alkalmával a túlbecsült értékek figyel 
lembe nem vétetnek, a nép szidja a társulatot; pedig ez 
nem is oka. hanem tulajdonkép a lelketlen, haszonleső 
ügynök s ily eljárások nem hogy a biztosításra édes­
getnék, hanem egészen elidegenítik a köznépet.

Vasvármegye törvényhatóságát megilleti kétségkívül 
az érdem, hogy ezt a közgazdasági és társad?'mi szem 
pontból fontos két dóst felszínre hozta. Mi egy rövid cikk 
keretében felsoroltunk néhány okot maga a kötelező 
tüzkárbiztosítás mellett és elleti. A napirendre került 
kérdéssel kétségkívül tüzetesen foglalkoznak a szakkörök 
és azoknak az ügyet minden oldalról megvilágító véle­
ménye alapján fog dönten* a törvényhozás.

Azt azonban előre is ki lehet mondani, hogy a két 
tábor küzdelme bizonyára erős és heves lesz s így a 
közel jövőben e kérdés végleges megoldására ^ámítanunk 
nem lehet.

Szabályrendelet
a baromfiak fertőző betegségei eilen rabi védekezésről.

Jóváhagyatott a földmívelésüg}! mimszteriumnak 
1895. évi március 31-én 19.775 I\. 2, sz. a. kiadott 
rendeletével,

1. §. Minden gazda köteles, ha udvarában 2—3 
nap alatt több baromfi betegedett meg, vagy hu'lott el, 
ezt a községi elöljáróságnak azonnal bejelenteni.

Az elöljáróság a betegedések vagy el lm'lások okát 
állatorvos közbenjöttével megállapítva, fertőző betegség 
esetén a baromfiállományt zár alá helyezi.

2. §. Ha valamely községnek különböző részében 
és több, egymástól távol fekvő udvarában lép fel ugyan­
azon időben fertőző betegség, az járványnak tekintendő 
és az elöljáróság haladéktalanul tartóz k erről az első 
fokú hatóságot értesíteni, a község összes baromfiállomá­
nyát zár alá helyezni és gondoskodni arról, hogy sem 
élő, sem levágatott, de tisztítlan állapotban levő baromfiak 
más községekbe, vásárokra, vagy piacokra ne vitethes­
senek minuaddig, a mig a zár tel nem oldatik.

3. §. A járvány megszűntnek akkor tekinthető s 
a zár akkor oldható fel, ha az utolsó el hu'lás illetve 
betegedés után már nyolc nap eltelt; a zár feloldását 
megelőzőleg minden fertőzött udvar, ól és ketrec k tisz 
títandó és fertőtlenítendő.

Az elhullott baromfiak bullái és az ürülékek ped'g 
legalább '/-2 méter mélyen elásatuiók.

Az elhullott baromfinak a trágyadombra, udvarra, 
vagy bárhova való kivetése tehát szigorúan tilos.

4. §. A szabályrendelet be nem tartása kihágást 
képez és az 1879. évi XL. t.-c. 1G. § a alapján 15 írtig 
terjedő pénzbüntetéssel, behajtatlanság esetén 2 napig 
terjedhető elzárással büntethető.

5. §. A befolyt pénzbüntetések a vármegyei állat 
tenyésztési alap javára fordítandók.

A kihágások elbírálása és a pénzbüntetések elszá­
molása körül a rendőri kihágásokra fennálló eljárási 
szabályok követendők.

Jelen szabályrendelet megerősítés és kihirdetés után 
azonnal hatályba lép.

Kelt Zalavármegye törvényhatósági bizottságának 
Zala Égerszögen, 1894. évi december hó 10 én s folytatva 
tartott rendes közgyűlésen.

Sürgessük az országos vásárok reformját!
Hogy ipar nélkül az ország jólétét előmozdítani nem 

lehet; hogy a kis ipar helyzete mizerábilis ; hogy a kis 
iparos existenciája igen komoly: azt annyit emlegette a 
vidéki sajtó, hogy ide oda lapidaris közhelylyé lett. Es 
nem szűnhetünk meg panaszkodni, mert égető napikér-, 
déssel állunk szemben.

A kis ipar pangásának mélyreható okai vannak, a 
melyek egy kis cikkecske keretében nem is fejthetők

ki, ámde a sok között igen jelentékeny ok az a tömény­
telen országos vásár, a melyet apró községek javarészt 
tisztán hiúságból mesterkedtek ki, a melyek maguknak 
sem ipari, sem kereskedelmi forgalmat nem szereztek, 
de más emporiumokat alaposan megrontottak. A kereske­
delmet a vásárokon tényleg a közlekedési eszközök gye 
vitették, a kisebb emporiumok piacait azonban a keres- 
k edel mi eszközöli nem befolyásolták volna. Sokkal többet 
rontott az, hogy ma már majdnem minden községnek 
van vásártartási joga.

Szinte halljuk, hogy ez ellen meg azt lehetne vetni: 
mit árt az. Az árusok annál több alkalomhoz jutnak, 
hogy készítményeiken túladhassanak. A legkevésbbé sem.

A sok apró vásár folytán nagyon sokszor igen kis 
vidéknek majdnem összeesnek a maguk vásárjai. Megoszt­
ják a vevőközönséget; de az iparosok »em állíthatnak 
tel minden vásárra sátrakat, bódékat.

Tekintetbe veendő, hogy a vásáros iparosnak jelen 
tékeny napi költségei vannak, a melynek ellenértékét a 
gyönge vételkedvben nem találja.

Jóllehet a vásárok ránézve negativ eredmény nyel 
járnak, vagy még gyorsabban juttatják az anyagi tönkhöz, 
a kenyérszerzés reménye vásárról-vásárra elviszi az ipar sst, 
kaparítja költségeit, tűri az esőt, hideget, meleget, ké­
szítményeit a folytonos utazás körben elértékteleníti, de 
járja a vásárokat, mert a csalta remény tngerkedik vele, 
hogy iia itt, amott nem is tudott egy kis haszonhoz jutni, 
sikeresebben fogja azt elérni egy más vásáron.

A következés mutatja, hogy csalta reményeknek 
ült töl, a kis vásári bevételt napi kiadásai emésztik föl.

Ezzel ellentétben népünk, melynek a gyakori vá­
sárlátogatás olyan luxusát teszi, mint a mágnásoknak a 
tengeri fürdő, azt tartja, hogy ha ezen a vásáron nem 
jutott olcsó dolgokhoz, hát majd jut másutt. Leveri tz 
árut és kényszeríti az árust, hogy még arról a kis ha­
szonról is lemondjon, a mi existenciáját biztosítaná.

Eltekintve az iparosok kérdésétől, általános nemzet­
gazdaság szempontjából is sokkal helyesebb lenne a 
félannyi vásár; mert a kik a taluk erkölcseit ismerik, 
azok jól tudják, hogy nagyon sok pórembert a gyakori 
vásárok juttatják a koldusbotra.

Mi hát a konklúziónk ? Az, hogy nagyon derék 
dolgot művelne ipartestületünk, ha a vásárok reformja 
ügyében társtestületei előtt egységes mozgalmat indítana. 
Ott, hol az országos vásár jog nincs igazolva, a hol a 
vásár közönséget nem gyűjt, mely nem ipari, vagy ke­
reskedelmi emporium, a vásártartás jogát meg kell vonm,

Hivatalos rovat.
I.

Zala Egerszeg rendezett tanácsú város tanácsa ré­
széről közhírré tétetik, miszerint Z ala Egerszeg városra 
vonatkozó 1895. évi útadó kivetési lajstrom, az 1890. 
évi I. t. c. 23. §. 10 bekezdésének rendelkezése szerint 
15 napon át vagyis folyó évi május 15 tői május 31-ig 
a városi adóhivatal helyeségóben kitéve vau a hivatalos 
órák alatt.

Zala Égerszögen, 1895. évi május hó 15-én.
Kovács Károly

polgármester.
II.

Zala-Egerszeg rend. tan. város tanácsa részéről 
közhírré tétetik, hogy az 1894. évi zárszáraodások az 
1886. évi XXII. t. c. 142. § a értelmében a város háza 
tanácstermében 1895. évi május hó 23-tól egész 1895. 
évi június hó 7. közszemlére kitétettek, s ezek a hivatalos 
órák alatt bárki által betekinthetők az esetleges meg 
telebbezések végett.

Zala Egerszeg 1895. évi május hó 23 an.
Kovács Károly

polgármester.

Helyi, megyei és vegyes hírek,
Dr. Wlassics Gyula miniszter köszöneté. A nagy 

kanizsai kisdednevelő egyesület t. hó 12-én tartott rendes 
közgyűlésén dr. Wlassics Gyula vallás- és közoktatásügyi 
minisztert örökös tiszteletbeli tagjává megválasztván, 
erről a minisztert táviratilag értesítették. A miniszter 
forduló postával Vidor Saraiméhoz, a kisdednevelő egye­
sület elnökéhez, a következő, meleg hangon irt köszönő 
levelet intézte : „Nagyságos asszonyom 1 Nagyon kedves 
meglepetésben részesített engemet a nagy kanizsai Kis • 
dednevelő Egyesület az által, hogy engemet az egyesület 
örökös tiszteletbeli tagjává megválasztani méltóztatott. 
Kedves kötelességemnek fogom tartani azt az egyesületet, 
amelynek édes anyám is egyik alapítója volt, tőlem tel 
hetőleg támogatni. Fogadja és to'mácsolja kérem Nagyságod 
ezen nagybecsű figyelemért őszinte köszönetemet. Kitűnő 
tisztelettel vagyok Nagyságod hive: Wlassics Gyula u 

A zala-egerszegi állami tisztviselők végrehajtó 
bizoV.saga e hó 22 én illést tartott, melyen véglegesen 
megállapíttatott a Zala-Egerszeg városnak magasabb 
lakbérosztályba sorozására irányult, s a pénzügyminis/- 
terhez intézett kérvény szövege. l)r. Ruzsicska Kálmán 
kir. tanácsos, tanfelügyelő, Gernya László m. kir. pénzügy- 
igazgató és Nagy Géza kir. törvényszéki helyettes elnök 
az összes állami tisztviselők és egyéb alkalmazottak ne­
vében telkérték Svastits Benő főispán Öméltóságát a 
kérvény szives támogatására. Ő Méltósága ezt nem csak 
legnagyobb készséggel megígérte, hanem a tisztviselők 
sorsára irányuló legmelegebb érdek'ődéssel jelentette ki 
a küldöttségnek, hogy a város és tisztviselők összes vi­
szonyáról begyűjtött adatokkal felszerelt kérvényt sze­
mélyesen fogja illetékes helyen bemutatni.

Miniszteri elismerés. A vallás- és közoktatásügyi 
m. kir. miniszter Szabó Ferenc német eleméri ró in. kath. 
plébánosnak, aki a Csáktornyái állatni tanitóképezde 
részére nép és földrajzi könyvtárából 53 kötetet 1*3 
frt értékben adományozott, őszinte elismerését és köszö­
netét nyilvánította.

Uj polgári iskola. Mint értesülünk, a tapolezai felső 
népiskola latin tanszékkel ellátott polgári iskolává átala 
kításának ügye új stádiumba jutott. Dr. Ruzsicska Kálmán
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k:r. tanácsos, tanfelügyelő e hó 25*én Tapolczára utazott, 
hou'v t legújabb miniszteri rendelet alapján az érdekel- 
é kkel tárgyalást tartson. Ezen fontom ügyre még vissza 
fogunk térni.

A zalavarmegyei tűzoltó szövetség évi rendes 
K zg\ülésének napja, mint a szövetség elnöksége bennün­
ket i-rtesit, még végleg megállapítva nincs. A végleg 
megállapított határidejét a szövetségi közgyűlésnek, vala- 
in t tárgysorozatát is annak idején közölni fogjuk.

A nagy-kanizsai irodalmi és művészeti kör igaz=
. tanácsa Sümegi Kálmán elnök elnöklete alatt tartott 

•-én megalakitottaa szakbizottságokat. Elnök előterjeszté, 
a keresztény jótékony nőegylet elnöksége megke­

nte a kört az iránt, hogy az egyesület részéről junius 
>én tartandó nyári mulatságnak sikeréhez a kör 

, es közreműködésével járuljon. Az igazgató tanács 
k'-'ZSvggel fogadta a megkeresést, elhatározta, hogy a 

gx letek áldásos működését szives készséggel fogja 
.ugatni s a keresztény jótékony nőegylet mulatságára 

miék lapot ad ki, amelynek kiállítására a Poor János 
< inök vezetése alatt levő irodalmi szakosztály vál­

lalkozott.
A zaia-euerszegi polgári- es közópkereskedeimi

-kólák tantestülete az itj. segitő- és önképző-egyesület 
tvára folyó 1895. év junius hó 3-án, a „Kaszaházi 

.vertben" tekeversenynyel egybekötött zártkörű tavaszi 
ulats-agot rendez. Belépti dij 50 kr,. egy tekejegy (3 

jr.bás 15 kr. Indulás fél 3 órakor az iskolából. Felül­
eteseket köszönettel fogad és a helyi hírlapban nyugtázni 

: _ a rendezőség. Kedvezőtlen idő esetén szerdán, 5-én 
fog megtartatni.

Emlék ünnep A keszthelyi községi elemi népiskola 
. . i-vi-s íennállásának emlékére junius hó 3-án, pünkösd 
iü;hn mapján. nagyszabású tavaszi mulatságot rendez az 
;if"Jaiiui erdőben. Az összes tanulók kora reggel zene 
-z vas mennek ki tanítóikkal az erdőbe, hol a délelőtti 

; játékokkal töltendik. Délben közös ebéd lesz. Dél - 
■ hivatalosak a szülők, tanügybarátok s az iskola 

-üdékéi. A délután trétás játékokkal és tánccal 
-.vetni. Visszatérés az erdőből este 7 órakor tör- 

■ k Hogy a szegény tanulók is kivétel nélkül jelen
h.-.vnek e mulatságon, Keszthely város hatósága 50

járul a felmerülendő költségek fedezéséhez.
A zala-egerszegi kereskedelmi kör í. hó 19 én d.

2 órakor saját helyiségében Breisach Sámuel választ- 
üjár.yi tag elnöklete alatt rendkívüli közgyűlést tartott, 
amelynek egyedüli tárgyát a választmány lemondása és 

nett elfogadásával a tisztujitás megejtése képezte. A 
atogatott közgyűlésen többen hozzászóltak a választmány 
„yiittcs lemondásának kérdéséhez, mig a nagy többség 

.1 választmánynak bizalmat szavazott, a lemondást nem 
fogadta el s az ügyek további vezetésével megbízta. Fel 
hívta egyúttal a választmányt, hogy igyekezzék módját 
ejteni annak, hogy a kör helyiségét a tagok tömegesen 
látogassák, szóval az egyesületben pár hó óta pangásnak 
indult küzszellemet ébreszszék tel. Ugyancsak a választ­
mány hatáskörébe utalták Kummer Gyula kávés kérvé­
nyét, melyben —tekintette) a kör helyiségeinek nagyon 

• gyér látogatottságára — az ingyen átadott egyik nagy­
terem visszaadását, esetleg a bér telemelését kéri.

A nagy-kanizsai keresztény jótékony nöegylet
lovászi mulatsága, amelyet az egyesület junius hó 9-én 
it ..Polgári Egylet helyiségeiben rendez árva leánykák 
munka alapja javára, nagyszabásúnak Ígérkezik. A mu­
latság sikerének biztosításán nagyban fáradoznak az 
gvesület választmányának nő tagjai; a rendezésre sike- 
ilt megnyerniük a nagy-kanizsai Polgári Egylet, Tár- 
viki-r és Kaszinó vigalmi bizottságait. E hármas bizottság 
gyüttes működése elég biztosítékot nyújt a mulatság 

sikeréhez. Közreműködik még a nagy kanizsai irodalmi 
es művészeti körnek dalköre is, míg nevezett kör iro 
dalmi szakosztálya „Szeretet“ cimü alkalmi emléklapot 
vi ki, amely emléklapnak érdekességét növelni fogja az 
a körülmény, hogy az irodalmi kör nőtagjai is közremű­
ködnek benne.

A sumeghi iovesztársulatnak Sümegi Tivadar elnök 
elnöklete alatt tartott évi rendes közgyűlésén előterjesz­
tetett az egyesület 1894. évi, előzetesen megvizsgált 
számadása, mely szerint előző évről pénztármaradvány 
.177 írt 81 kr., ennek kamata 20 trt 63 kr., 1894. évi 

összes bevételek 399 trt s igy összes jövödelem 797 frt 
44 kr.. melyből a 279 frt 59 kr. kiadást levonván, pénz 
készlet 527 trt ti5 kr. A számvizsgáló bizottság jelentése 

apján Ján István társulati pénztárnoknak a felmentvény 
megadatott. A közgyűlés folytatólagos tárgyát a tisztují- 
1 .> képezte, amelynek eredménye : Sümegi Tivadar elnök, 
liiadny János tőlüvészmester, Darnay Kálmán és Zoob 
Lajos lövészmesterek, Malomsoky János jegyző, Ján 
István pénztárnok, Talabér Károly pályafelügyelő. Vá 
iusztmányi tagok : dr. Bardio György, Éles Károly, 
Horváth Ede, dr. Jenvay Géza, dr. Kellemen Károly, 
Linzer Lajos, Stamborszky László és Takács Zsigmond.

Kitüntetett allami elemi iskolai tanítók. A vallás­
os közoktatásügyi miniszter vármegyénk területéről Hor- 
i'átfi Gyufa stridói állami elemi iskolai igazgatótanitó, 
Gönczi Ferenc zrinyifalvai és Tóth Kálmánná hodosáni 
állami elemi iskolai tanítók részére a magyarnyelv okta­
tásában tanúsított buzgalmuknak elismeréséül egyenként 
ütvén forint jutalomdijat engedélyezett.

Gyaszhir. Földes Lajos sümegi reáliskolai tanárt 
súlyos csapás érte nejének, született Forster Alojziának, 
30 éves korában történt gyászos elhunytával. Béke 
poraira !

Elhalasztott járásköri közgyűlés. A zala egerszegi 
>m. kath. tanítókor t. hó lö-ára hirdetett gyűlését a 

rí--övezetien esős időjárás miatt nem lehetett megtartani. 
Másik indoka az elhalasztásnak az is volt, hogy a tanito- 
körben több tanítói állás van üresedésben. A tavaszi 
közgyűlésre kidolgozott tételeket az őszi közgyűlésen 
olvassak tel. A zuhogó eső dacára Balaton József apát 
plébános, mint a kerület esperese, agyülésen megjelent, 
ihriy ténykedésével fényes bizonyságát adta a tanügy 
ránt való meleg érdeklődésének.

A „pacsai katholikus kör“ saját alaptőkéje javára 
f. évi junius hó 3 án a pacsa-tűttosi tanitó gyümölcsösé 
ben zártkörű tavaszi táncmulatságot rendez. Beléptidij : 
50 kr. Családjegy 1 frt 20 kr. Felülfizetések köszönettel 
fogadtatnak és hirlapilag nyugtáztatnak. Kedvezőtlen idő 
esetére fedett helyiségről gondoskodva van. Kezdete d. 
n. 3 órakor.

Sorrendje a zala-egerszegi községi elemi iskolákban 
1894 5. tanév végén tartandó zárvizsgálatoknak, a) A 
vallástanból; Junius hó 10-én d. e. tar tátik a róm. kath. 
és izraelita vallásu tanulók hittan vizsgálata a belvárosi 
iskola III. IV. V. és d. u. az I. II, leányosztályában.
11 én d. e. a fiúiskola III. IV. V. VI. és d. u. az I. 
II. osztályában. 12-én d. e. az olakülvárosi iskolában. 
16 án d. e. az összes belvét és ágostai hitvallású tanulóké, 
b) Az általános tárgyakból : 17 -én d. e. a III. fiúosztályban. 
18 áu d. e. az összes II.. III. leányosztályban. 18 án d. 
u. az összes III. IV. fiúosztályban. 19-én d. e. a II. 
leány osztály bau. 19-én d. u. a II. fiúosztályban. 20-án 
d. e. az 1. leányosztályban. 20 án d. u. az összes, és 
vegyes I. II. osztályban. 21 én d. e. az összes. IV. V. 
leányosztályban. 21-én d. u. az I. fiúosztályban. 22-én 
d. e. az olakülvárosi iskolában. 24-én d. e. a III. leány - 
osztályban. 24 én d. u. az V. VI. fiúosztályban. 25-én 
d. e. a IV. fiúosztályban. 29 én „Te Deumu tartatik és 
az évi „Értesítőik osztatnak ki. Zala-Egerszeg, 1895. 
május hó 23-án. Az igazgatóság.

A keszthelyi r. k. templom restaurálása most már 
írem fog soká késni. Wlassics vallás- és közoktatásügyi 
miniszter megígérte, hogy az átalakítási terveket a 
legrövidebb idő múlva elkészítteti a műemlékek országos 
bizottságával.

Meghívó. A zalamegyei általános tanítótestület sümegi 
járásköre f. é. junius 1-én délelőtt 10 órakor Sümegen 
a III. fiúosztályban tartja közgyűlését, melyre úgy a kör 
tagjait, mint az érdeklődő tanférfiakat és tanügybarátokat 
meghívjuk. Tárgyak: 1. Gyakorlati tanítás; Könnye 
József olvastat a III. osztálybeli fiukkal. 2. Jegyzőkönyv 
hitelesítés. 3. A járási iskolafelügyelet; előadja Bánfi 
Alajos. 4. Felolvasás szabadon választott tárgyról; tartja 
Feleki Alajos. 5. Belligyek és indítványok. Sümegen 
1895. május 20-án. Könnye József járásköri elnök. Kocsis 
Károly jegyző.

Osztalyvizsgálat. A zala-egerszegi középkereske­
delmi iskola Ill-ik osztályában az érettségit megelőző 
osztály vizsgálat f. hó 18-án volt. A másnap tartott tanári 
értekezlet határozata alapján az osztály 19 növendéke 
közül 17 tehet érettségi vizsgálatot. Az idei érettségi 
vizsgálat írásbeli része május hó 27—31. napjain, míg 
a szóbeli junius hó 14. és 15-én lesz. A szóbeli érettségi 
vizsgálaton a vallás és közoktatásügyi minisztérium ré­
széről dr. Ruzsicska Kálmán kir. tanácsos, vármegyei 
tanfelügyelő s a kereskedelemügyi minisztérium részéről 
Kirchknopf Frigyes, a soproni kereskedelmi- és iparka 

11 mara titkára, lesznek biztosok.
A zala-egerszegi kereskedő ifjak „önkópzö egylete“

saját könyvtára javára f. 1895. évi junius hó 9-én a 
„Kaszaházi Kertben“ tekeverseny és tűzijátékkal egybe ­
kötött zártkörű nyári táncmulatságot rendez. Belépti dij 

I személyenkint 60 kr. Családjegy 1 frt 50 kr. Egy teke 
! jegy (3 dobás) 15 kr. Kezdete délután 4 órakor. Rossz 
! idő esetén 16 án fog megtartatni. Felülfizetéseket köszö 

nettel fogad és a helyi hírlapban nyugtázni fog a rende- 
zőség.

Meghívó. A „Muraközi Tanítókor“ ez évi rendes 
közgyűlését junius hó 6 án reggel 9 órakor Mura-Csány- 
ban az elemi népiskola helyiségében fogja megtartani, 
melyre a kör t. tagjai és a tanügy barátja! ezennel
tisztelettel meghivatnak. Tárgysorozat: 1. Az „Eötvös 
alapról“ jelentést tesz Alszegi. 2. A pénztár vizsgálók 
jelentése. 3. Szinkovics Ferenc fölött emlékbeszédet tart 
Branner. 4. „A szülőföld ismertetése“ gyakorlati tanítás, 
tartja Molnár Antal. 5. A testápolás iskolai szempontból, 
előadja Buday. 6. Indítványok.

A nagykanizsai kereskedő ifjak önkópzö egyesülete 
f. hó 20 -án tartott köagyülésén az alapszabályokat oda 
módosította, hogy az egyleti ügyész is tagja a választmány­
nak s a választmányi tagok száma 12-ről 16-ra emeltetett 
fel. E módosítás alapján történt már meg a tisztujitás 
is, melynek eredménye: Unger Ulmann Elek elnök, 
Ebenspanger Ernő alelnök, Lichtschein Pál igazgató, 
Hirschler Ödön titkár, dr. Fried Ödön ügyész, Kondor 
Ödön pénztárnok, Stolczer Zsigmond könyvtárnok, Weisz 
Bódog háznagy. Választmányi tagok : Heltai József, 
Székely Tivadar, Roth Jakab, Zerkovitz Oszkár, Dobrin 
Richárd, Nádor Soma, Thun Lipót, Weisz Tivadar, 
Fischel Lajos, Burger Sándor, Friedländer Miksa, Heimler 
József. Weisz Izsó, Deutsch Bódog, Deutsch Mór és 
Ffogel Hugó. Számvizsgálók : Neumann Lajos és Rosen­
berg Béla.

A zalamegyei ált. tanítótestület keszthelyi járási 
körének központi választmánya f. hó 22 én tartott ülésén 
elhatározta, hogy tavaszi közgyűlést nem tart - tekin 
tettel az előre haladott időre, hanem az őszszel, szeptember 
hó végén, Keszthelyen tart nagyobb szabású gyűlést, 
melyen Nagy Margit és Mondschein Lajos gyakorlati 
tanításokat, egy tag pedig a Metzuer Alfons-féle „Szám 
vető készülék“ - et fogja ismertetni.

A városi répáié kötvények eladása. Mint olvasóink 
előtt ismeretes, a pesti magyar kereskedelmi bank bele­
egyezését adta, hogy a város a függőben levő tartozásai­
nak fedezhetése céljából a banknál felvett eddigi 665.000 
trt kölcsön biztosítására lekötött, 102.450 frt névértékű 
regále kötvényeket eladhassa. A minisztériumtól legkö 
zelebb érkezett a városi hatósághoz a rendelet, amelylyel 
a regale kötvényeket a devinculálás alól feloldja s azok­
nak eladását a kérvényben felhozott szükségletek fede­
zésére megengedi azzal, hogy idővel, ha a város oly 
kedvező helyzetbe jut, ezek a kötvények a városi törzs- 
vagyonban pótoltassanak.

Elhalasztott tavaszi ünnepély. A nagy kanizsai 
középkereskedelmi iskola ifjúságának f. hó 21-ére hirde­
tett tavaszi ünnepélye az intézet egy növendékének el­
halálozása mfott junius hó 11-ére halasztatott.

Tanító gyűlés. A veszprémegyházmegyei róm. kath.
tanitó egyesület keszthelyi és sümeghi egyesült köre 
Vellner Alajos körelnök elnöklete alatt tavaszi közgyii 
lését Szent-Gróthoa tartotta. Az elnöki megnyitó és 
az elnöki előterjesztések meghallgatása után Greber Sándor 
széntgyörgyvári tanitó „A szép és helyes beszéd és a 
népiskola“ czimű értekezését olvasta fel. Ezt követte 
Pápay Sándor gyakorlati tanítása a magvetésről a taisko 
Iában ; majd Jámbor József udvarnoki tanitó tartott fel 
olvasást e tételről : „Mit tehet a tanitó, hogy tanítványai 
hazaszeretők legyenek.“ Ezután folyó ügyeket tárgyaltak.
A jövő közgyűlés helyéül Sümeget jelelték ki.

Az országgyűlési képviselőket választók névjegy 
zekének kiigazítása. Zala-Egerszegen a kiigazító küldött 
ség az országgyűlési képviselő választók névjegyzékének 
a kiigazítását junius hó 5-én teljesiti a városháza tanács 
termében. A küldöttség működését nevezett napon reggel 
8 órakor kezd1 meg.

Tornaverseny. A zala-egerszegi polgári fiú- és 
középkereskedelmi iskola növendékeinek a t. 1894/5-ik 
tanévi tornaversenye junius hó 12-én délután lesz. A 
tornaverseuy d. u. 2 órakor a tanintézet udvarában veszi 
kezdetét s innen a növendékek testületileg mennek ki 
a csacsi erdőbe a tornaverseny folytatására. Ott lesznek 
a szabad és rendgyakorlatok, verseny ugrás, versenyfutás
s a különböző játékok.

Tavaszi mulatság. A keszthelyi iparos itjuság-junius 
3 án, a „Hullám“ balatonparti szállodában tavaszi mulat 
ságot rendez.

Marhalerakodo állomás. A déli vasút Mura Király 
állomása marhalerakodó állomásul engedélyeztetvén, neve­
zett állomásnál, mint szakértő, Lange Kelemen perlaki 
járási állatorvos működik.

Trachoma korház vármegyénkben. A m kir. bel 
ügyminiszter Perlakon állami trachoma kórház felállítását 
rendeleti utón kimondotta. Az uj kórházat t. évi juiius 
hó 1 én nyitják meg.

Junius havi aranyárkeletpotlék (agió) megállapi 
tasa. A vámilletékeknek ezüstben történő fizetésénél 
vagy biztosításánál szedendő árkeíetpótlék agió 1895. 
évi junius hóra a birodalmi tanácsban képviselt király 

I ságok és országok es. kir. pénzügyminisztériumával egye 
tértőleg 21 '/•>% lókban állapíttatott meg.

Vármegyénk meleg gyógyfürdőjét, Hévizet, veszély 
fenyegette. A nagy esőzések folytán Szántó, Karmacs s 
több felől a vízlevezető árkok olyan nagy mennyiségi; 
vizet árasztottak Héviz völgykatlanába, hogy az egy 
tengerhez hasonlított; utak, park, több épület vízben 
állott. Hogy a tengernyi viz mielőbb lefolyhasson, az 
urodalom megnyittatta a zsilipeket, mely a fenyegető 
veszéyt elhárította.

Uj zenemű. Huber Gyulától, vármegyénk jeles 
zeneszerzőjétől, ismét egy uj zenemű jelent meg: Vilma 
Csárdás, zongorára alkalmazva, ára egy korona. Kapható 
a szerzőnél Káptalan Tótiban u. p. Gulács.

Miileniumi történet. Az Athenaeum r. társulat ki­
adásában megjelenő „A magyar nemzet története“ cimü 
tiz kötetes nagy munkának (miileniumi kiadás) 24 és 
25. füzete most hagyta el a sajtót. Ezekben a füzetekben 
a 2 ik kötet első könyve („Küzdelem a nemzeti fiigget 
lenségért“) befejezést nyer, az első magyar királyok alatti 
trónviszályok, Salamon király és a többi királyi hercegek, 
az ország kiterjesztése, Salamon bukása és első Géza 
király uralkodása, az ország akkori belső állapota tör­
ténetének ismertetésével ós megkezdődik a második könyv, 
melynek focimé: „Szent László és Könyves Kálmán kora“, 
melynek első fejezete „László királyságával“ foglalkozik. 
Ebből a beosztásból is kivehető, hogy dr. Mar**zali Henrik 
lehetőleg kimerítően tárgyalja a magyar királyság első 
évtizedeinek történetét, egész csoportját mutatva he az 
eddig ismeretlen adatoknak. Az utóbbi két füzet is tele 
van annyi érdekes rajzzal és képáhrázolattal, hogy a 
tűzetnek majdnem minden lapjára esik egy egy kép. 
Mindjárt a 24. füzethez egy pompás műmelléklet van 
csatolva, Székely Bertalannak „László király Horvátor 
szág meghódítása végett átkel a Dráván“ cimü nagysza 
básu falfestményének színes hasonmása, a pécsi székes­
egyház Imre herceg kápolnájának falán levő eredeti után. 
Ugyancsak a 25. füzethez csatolt gyönyörű ténynyomatu 
műmelléklet a pécsi székesegyház belsejét tünteti tel, a 
hol tudvalevőleg Salamon király megkoronáztatott. Erre 
a korszakra vonatkozólag közölve vannak Thuróczi kró 
nikájának és a bécsi képes krónikának ősrégi képei, 
valamint több szép tájkép ezen korszakban szereplő 
történeti helyekről. Egyes tüzet ára 30 kr. Előfizetés 
negyedévre (12 füzet) 3 frt 60 kr., télévre (24 tüzet;
7 trt 24 kr. Kapható minden hazai könyvkereskedésben. 
Az előfizetők minden szombaton egy egy füzetet kapnak.

„Séta a magyar Tempe-völyyben1. Úti vázlatok 
a Balaton vidékéről cimü munkámat, melylyel a „Magyar 
Turista Egyesület“ tanítói osztályának múlt évi irodalmi 
pályázatán kitűzött pályadijat elnyertem, önálló könyv 
alakban sajtó aló rendeztem és most ezen, a jövő hó 
1-én megjelenő munkámra előfizetést hirdetek. Teszem 
ezt egyrészt azon véleményem alapján — melyre pálya 
nyertes munkám kedvezően hangzó bírálata jogosít fel — 
hogy tán számottevő munkával sikerült gyarapitanom 
hazai útleírásokban gazdagnak épen nem mondható iro­
dalmunkat ; másrészt azon reményben, hogy azon tisztelt 
olvasó közönség, melylyel, mint a vidéki sajtó egyik 
szerény munkása, immár két évtized óta szellemi össze­
köttetésben állok, bizonyára nem vonja meg anyagi 
támogatását a hazánk kincsét, megyénk büszkeségét, a 
kies Balatonvidéket turista szempontból (tehát nem száraz 
s elvont modorban, tudományossággal, hanem könnyed, 
utaztató modorban) tárgyszó, ismertető s fellendülését, 
látogatottságát emelni, fokozni célzó munkámtól. Ara 1 
korona, amely összeget legcélszerüebben postautalványon 
junius hó elsejéig címemre Zala-Koppányba kérem 5 kr. 
postabérrel együtt beküldeni; melynek ellenében a köny­
vet bérmentve küldöm meg. Gyűjtőknek 5 példány után 
tiszteletpéldánynyal szolgálok. A munka csinos kiállitá 
sáról Fischl Fölöp nagykanizsai jó nevű nyomdász ke-



zeskedik. Zala Koppány, (posta helyben) 1895. május hó 8. 
Tisztelettel Békeri Elek népisk. igazg. tanító.

A Pallas Nagy Lexikonénak füzetes kiadásából 
megjelent a 121 — 125. tüzet, vagyis a kilencedik kötet 
nek 1-5. füzete, „Hehezet" cikktől egész „Homéroszig. 
A jelen kötettel megkezdődött e nagy kulturális mun 
kának a második fele s mentül többet lapozgatunk 
benne, annál inkább meggyőződünk arról hogy a „Nagy 
Lexikonu biztos utón halad ama kitiizütt célja félé, 
hogy a magyat kultúra határairól visszaverjen minden 
olyan idegen inváziót, a mely velünk nem rokon és 
ellensége a mi szellemünknek. Mert minden egyes füzet­

en meglátszik, hogy a szerkesztőség nem lankad s 
derekasan megbirkózik nagy feladatával ; de nem lankad 
a kiadótársulat áldozatkészsége sem, mert a jelen füzetek 
is gazdagon vannak illusztrálva, akár az éraekes szöveg 
rajzokat, akar a nagyszámú s költséges külön mellékle- 
, :üet tekintjük. Ezek változatosságáról eléggé tanúskodik 
a következő kimutatás . Mechwart-féle hengerszékek 2. 
lap ; a Farnesei 1 léraklés és Itermés, rézkarcok, a 1 'alias 
intézetéből; Hengerművek ; Heves vármegye térképe, 
Posner műintézetéből; Selyemhimzések a székely nemzeti 
múzeumban, Suba- és ködmönhímzések, szinnyomatok a 
Pallas intézetéből ; A látható holdfelület, Posner műinté 
/'léből: 1 lorgászó eszközök ; Hont vármegye térképe és 
A m. kir honvédség, mind a kettő Posner műiutézetéből. 
Ismételve melegen ajánljuk olvasóink figyelmébe e mun­
kát, melynek egy magyar ember könyvtárából se volna 
szabad hiányozni.

Fon lárd-sel} met 60 kr tói 3 forint 35
krig méterenkint — japáni, chinai, stb. a legújabb min 
tázattal és színekben, u. m. fekete, fehér és színes , 
Henneberg selymet 35 krtól 14 frt 65 kr. méterenkint 
sima, csikós, kockázott, mintázottakat, damasztot stb. 
mint egv 24U különböző minőségben és 2000 szin - és 

mintázattal) postabér és vámmentesen a házhoz szál­
lítva és mintákat küld postafordultával: Heimeberg 
fi. CS. kir. udv. szállító) selyemgyára Zürichben. 
Svájczba címzett levelekre 10 kros és levelező lapokra 
5 kros bélyeg ragasztandó. Magyar nyelven irt meg­
rendelések pontosan elintéztetnek.

Nyilt-tér.
A The Mutual new-yorki életbiztosító társaság ,

tek. magyarországi vezérképviselőségének
Budapesten.

Azon kiváló előzékenységük- és méltányosságukért, 
melylyel a boldogult férjem elhalálozása folytán esedé­
kessé" vált, b. társaságuk által 1892. december hó 2An 
kiállított 533.523 számú biztosítási kötvény összegét .

tízezer koronát,
nekem kifizették, indíttatva érzem magamat Önöknek 
n . il vánosan is legmélyebb köszönetemet nyilvánítani 
annyival is inkább, mert a kárügy gyors lebonyolítása 
által rászolgáltak arra, hogy b. társaságukat a nagy 
közönség figyelmébe ajánljam.

Ugyanitt hálás köszönetemet fejezem ki Fenyvesi 
Miksa urnák is, mint a társulat helybeli képviselőjének, 
azon szives fáradozásáért, a me'.ylyel a biztosítási ügy 
lebonyolítását részemre a leggyorsabban keresztül vezette.

Zala Égerszögen, 1895. május hó 21-én
Kiváló tisztelettel

Bechnitz Éva.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos: 

UDVARDY IGNÁC.
3016 tkv. 95.

Árverési hirdetmény.
A zala-egerszegi kir. törvényszék mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy a Zalavarmegyei takarék- i 
pénztár végrehajtatnak, Czikün Imre és neje Bor Róza 
vegrehajtást szenvedő elleni ügyében Puliczer Ignáez 
k' ^edelmes árverési vevő ellen a visszárverés a zala-eger- 
szegi kir. törvszék területén levő, a gyüriisi 8. számú 1 

kvben I. 2—5. sor 149 b., 172/b., 196/a., 221/b. brsz. j 
matt felvett ingatlanokra 498 írtban, a gyüriisi 45. számú i 
tjkvben f 76. íirsz. alatt felvett ingatlanra 990 írtban 
megállapított kikiáltási árban az alábbi feltételek mellett 
az árverést elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlan 
az 1895. évi június hó 18-án (1. e. 10 óranor Gyűrűsön 
a községházánál megtartandó nyilvános árverésen a 
megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becs- 
árunak 10" ,-át vagyis 49 frt 80 krt, 99 irtot készpénzben 
vagy az 1881. LX. t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal 
számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. 
kelt igazságügy miniszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óva­
dékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy 
az 1881. évi XL. t. c. 170. §~a értelmében a bánatpénz­
nek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabály 
szerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.
Zala Égerszög, 1895. április hó 27 én.

Hu ti eh, kir. törvsz. biró.

2971/tkv. 95. sz.

Árverési hirdetmény.
A zala egerszegi kir. törvényszék mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy Csiszár György szt lőrinci 
lakos végrebajtatónak ÖZV. Deák Pálné Csiszár Verona 
szent lőrinczi lakos végrehajtást szenvedő elleni 300 frt 
tőke követelés és járulékai iránti végrehajtási ügyében 
a zaia-egerszegi kir. törvényszék területén levő, a szent

lőrinczi 51. sz. tjkvben I. 1. 9. sor 79. 146. 227. 230. 
269. 315. 390.-441. 459. hrsz. alatt Deák Pálné Csiszár 
Verona tulajdonául felvett, együttesen árverés alá bo- 
csájtandó ingatlanokra 1406 írtban ezennel megállapított 
kikiáltási árban az alábbi feltételek mellett az árverést 
elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 189 >. 
évi augusztus hó 21 ik napján d. e. 10 órakor Szt- 
Lőrinczen a községházánál megtartandó nyilvános árve­
résen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10" „ át készpénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 
42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 188 i. évi 
november hó 1 én 3333. sz. a. kelt igazságügy miniszteri 
rendelet 8. § ábari kijelölt óvadékképes értékpapírban a 
kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 
17u. § a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszol­
gáltatni.

A kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság.
Zala-Egerszegen, 1895. április hó 27 én.

Hűti eh, kir. trvszéki biró.

350. sz. 1895.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 

102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az alsó 
iendvai kir. járásbíróság 9314./p. 94. sz. végzése által 
Hirsch let’ József és fia kereskedő cég kaproncai lakós 
végrehajtató javára Hirschl Henrik és Samu pákái 
lakósok ellen 1000 írt tőke, ennek 1894. évi november 
hó 15-től járó 6% kamatja, úgy járulékai erejéig elrendelt 
kielégítési végrehajtás alkalmával bírói lag lefoglalt és 
1500 Írtra becsült 300. metermázsa szemes búzából álló 
ingóságok nyilvános árverés utján leendő eladatása el­
rendeltetvén, ennek a helyszínén, vagyis Pákán fent ne­
vezett lakánál leendő eszközlésére 1895. évi június hó 
6-ik napjának délelőtt 10 órája határdőül kitüzetik 
és ahoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, 
az 1881. évi LX. t.-c. 107 §-a értelmében, a legtöbbet 
Ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t.-c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz 
kifizetendő.

Kelt Alsó Lendván, 1895. május hó 24 én.
Vrvsits Elek 

kir. bir. végrehajtó.

muh
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„Eddig még el nem ért siker“
nLi&oteníü“

padló máz.
Azonnal száradó, tükör-fényű szobát 
csak is „Linoleum“ által nyerhetünk.

Kapható egyedül

Derencsény Pálnál
Zala-Egerszegen
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2972/tk. 895. sz.

árverési hirdetmény.
A zala-egerszegi kir. törvényszék, mint telekkönyvi 

hatóság, közhírré teszi, hogy BÖCSkei János és érdek fj 
társai végrehajtatónak Ferencz Anna, Ferencz Lzsefné (j 
söjtöri lakós végrehajtást szenvedő elleni 70 irt tőke - 11 
követelés és járulékai iránti végrehajtási ügyében a zala­
egerszegi kir. törvszék területén levő, a söjtöri 1 18. sz. *» 
tjkvben f 1099. hrsz. alatt 1 3 részben Ferencz Anna ; 
kiskorú — -/;) részben Bőcskei dános, Bőcskei Anna, ) 
Bőcskei Rozi, kiskorú Bőcskei József, István, Ferencz 
tulajdonául felvett egészben elárverezendő ingatlanra 
123 írtban, úgy azonban, hogy az ignatlan - részére,- 
mely a Bőcskei testvérek nevén áll — Csiszár Juli i 
özvegy Bőcskei Jánosné javára bekeblezett haszonélve ' 
zeti jog az árverés által nem érintetik ; II. a söjtöri ! 
643. sz. tjkvben 1. 1—4. sor 253 40<. 824. 904. hrsz. I 
alatt Tóth József és neje Varga Rozália tulajdonául felvett j 
együttesen árverés alá bocsájtandó ingatlanokra 404 frtban; j 
III. a söjtöri 660. sz. tjkvben f 143. hrsz, alatt 1 részben j 
Ferencz Anna, 2 „.-ad részben Kutasi György és neje 
Gáspár Etelka tulajdonául felvett egészben elárverezendő 1 
ingatlanra 68 frtban ; IV. a söjtöri 706. sz. tjkvben f , 
955. hrsz. a. ugyanazok tulajdonául ugyanazon arányban j 
felvett egészben elárverezedő ingatlanra 16 frtban ezennel I 
megállapított kikiáltási árban az alábbi teltételek mellett i 
az árverést elrendelte és hogy a fennebb megjelölt in- | 
gatlanok az 1895. évi augusztus hó 22 ik napján d. 
e. 10 órakor Söjtörön, a községházánál megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alnl 
is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becairának 10%-át készpénzben, vagy az 1881. LX. l. c. 
42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi 
november hó 1 én 3333. sz. a. kelt igazságügy miniszteri 

I rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a 
kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170.
§ a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges el­
helyezéséi ől kiállított szabályszerű elismervényt átszol­
gáltatni.

A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.
Zala Egerszeg, 1895. évi április 27-én.

Rlítich, kir. törvszéki biró.

I HIRDETMÉNY. g
Az ólai kaszárnya mögött fekvő ré- 

tekhen az Österreicher Zsigmond örö- ££ 
^ kösei birtokát képező parcellák egészben 
^ vagy részben, valamint egy darab ^ 

szántóföld a vasút és csácsi-ut mellett 
^ szabad kézből eladók.
ft Bővebb felvilágosítást Schleininger % 

Henrik urnái nyerhetni.

&OOOOCOOq*OOOOQO<«K:^
1198 tkv. 95.

Újabb árverési hirdetmény.
Az alsó-lendvai kir. járásbíróság mint telekkönyv 

hatóság, közhírré teszi, hogy Hirchl Henrik végrehajts 
tónak Lajos Istváilllé szül. Krizsái Viktoria és Krizsa 
Sándor íamócsai lakós elleni 147 frt tőkekövetelés ét- 
járulékai iránti végrehajtási ügyében az alsó Iendvai kir 
járásbíróság területén levő, Krizsái Sándor és Krizsa, 
Viktoria (Lajos Istvánná) nevén álló, a ramócsai 31. sz. 
tjkvben foglalt, f 1. sor 9 a. hrsz., az adó alapján 10 
írtra beesüt, f 2. sor 13 b. hrsz., az adó alapján 2 írtra 
becsült, f 3. sor 24. hrsz., az adó alapján 23 írtra becsült, 
f 4. sor 80/c. hrsz., az adó alapján 12 írtra becsült, 
fi 5. sor 1 14 b. hrsz., az adó alapján 4 írtra becsült,
j 6. sor 117/b. brsz., az adó alapján 1 írtra becsiüt,
j 7. sor 160 b. hrsz., az adó alapján 28 írtra becsült,
f 8. sor 2'7 c. hrsz., az adó alapján 14 írttá becsül',
f 9. sor 245 b. hrsz., az adó alapján 1 1 írtra becsül
t 10. sor 259 b. hrsz., az adó alapján 6 írtra becsült 
f 11. sor 283/e. hrsz., az adó alapján 4 írtra bee- iit 
ingatlanokra, továbbá a ramócsai 33. sz. tjkvben fogjak, 
Krizsai Sándor nevén álló r 1. sor 13 a hrsz , az adó 
alapján a végrehajtási törvény 148. § ához képest 224 
Írtra becsült ház, udvar és kertre ; f 2. sor 80 d. hrsz , 
az adó alapján 51 Írtra becsült, r 3. sor 114 c. hrsz.
az adó alapján 14 írtra becsült, i 4. sor 117/a. hrsz.,
az adó alapján 5 írtra becsült, f 5. sor 160 a. hrsz .
az adó alapján 111 írtra becsült, f 6. sor 179 b. hrsz.,
az adó alapján 56 írtra becsült, t 7. sor 227/d. hrsz. 
az adó alapján 55 írtra becsült, f 8. sor 245 d. hrsz.,
az adó alapján 43 írtra becsült, f 9. sor 159 a. hrsz.,
az adó alapján 25 írtra becsült, f 10. sor 283 d. hrsz.,
az adó alapján 15 trtra becsült ingatlanokra 10 fi t, 1 frt.
23 frt, 12 frt, 4 frt, 1 frt, 18 frt, 14 írt, 11 frt, 6 frt, 4 
frt, 224 frt, 51 frt, 14 írt, 5 frt, 111 frt, 56 frt, 55 írt, 
43 frt, 25 frt és 15 írtban ezennel megállapított kikiáltás; 
árban az árverést elrendelte és hogy a fennebb megjelöl' 
ingatlanok az 1895. évi junius hó I7*ik napján délelőtt 
10 órakor Ramócsa községben a községházánál megtar 
tandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron 
alul is> eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becs 
árának 10° „ át készpénzben, vagy az 1861. LX. t. c. 42. 
§ ábau jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi n • 
vembei hó 1 én 3333. sz. a. kelt igazságügy miniszter 
rendelet 8. §-ában kijelölt óvadék képes értékpapírban a 
kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX t. e. 
170 §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előlege- 
elhelyczéséről kiállított szabályszerű elismervényt átsző! 
gáltatni.

Kir. jbíróság telekkönyvi hatósága.
Alsó Lendván, 1895. évi ápril hó 14 én.

Horváth kir. aibiró.

2562 p. 895.

Hirdetmény.
A zala-egerszegi kir. törvényszék 

közhírré teszi, hogy a kapezai volt úr­
béresek tulajdonát képező, a kapezai 
75. sz. tjkvben 194. hrszárn alatt felvett

175 hold
es 466 [löl kitsrjedesü közösiegeiore
vonatkozóan a becslési illetve osztályo­
zási jegyzőkönyvnek hitelesítésére s az 
egyenenkinti elhelyezésnek egyezség 
esetleg sorshúzás utján leendő megálla­
pítására határidőül 1895. évi junius ho 
10-ik napjanak deielötti 9 órája Kapcza 
községbe a biró házához kitiizetett.

Mihez képest az ismeretlen tartóz­
kodásit és távollevő birtokosok azzal 
idéztetnek meg, hogy érdekeik felügye­
letére ügygondnokul Hajós Mihály alsó- 
lendvai lakos ügyvéd neveztetett ki. 
hogy továbbá meg nem jelenésük az 
az eljárást akadályozni nem fogja.

A kir. törvényszék, mint úrbéri bí­
róság

Z.-Egerszegen, 1895. május 18-án.
Kastner Miklós Nagy Géza

tjegyző. elnök h.
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Kél és 1 kiJös 
ávegekben fe-f 
Kete cliche és 
védjeífVtrvpI.

Christoph Ferenc
OBAPALLÓ-FÉNY LAKK

lehettiré teiil. hogy a ezobák a mizoláe alatt i hannáltatta«- 
*»nak, miTAl a krlli-metlen szaft éa a lassú, rsgaUus azáiadi», 
moly az olajtaatéknek és az olajtakknak sajátja, flkerttltetik. 
hmellett a használata olyan egyszerű, hogy kiki maga .égetheti 
B mázolást. A palló nedves tárgygyal feltöriilhetö, anéikifl, hogy 
elvesztené fényét. Meg kell különböztetni:

színezett szobapilló - fénymázt, '*

sárgásbarnát és mahagónibai nat. mely akár csak u olaj 
fi su k födi be a pallót s egyúttal fényt is ad Beért egyaránt 
alkalmazható régi vagy uj pallóra Teljesen betöd minden 

foltot, korábbi mázolást atb, van azután
tiszta fónymás (színezetten;

Ül pallókra és parketre. mely csupán fényt ad. Különösen 
parketre s olajfestékkel mar bemázolt egészen uj pallókra való.

Csak fényt ad, ennélfogva nem födi el a famustrát.
Postacsomag, körülbelül 35 négyszög mtr. (két középna­

gyságú szobára való) 5 frt. 90 kr., vagy 9márka.
A közvetlen megrendelések minden varosban, ahol 

raklarak vannak, ide küldendők, Mintamázolások és prosp­
ektusok ingyen és bérmentve ktildéinek. A bevásárlásnál tessék 
jöl vigyázni a cégre s a gyári jegyre, mivel ezt a több mint 
lSáO eve létező gyártmányt sokfelé utánozzák és hamisítják, 
* sokkal rosszabb, s gvakian a célnak meg nem feletti minőség­
ben hoztak forgalomba

Christoph Ferenc,w
a faícdi szúDdpallo íéaylakt feltalálója ás egyedüli tárlója,

Prága, K.
Zürich.

Cristoph Ferenc
kitüntetett sütétfekete

bör-lak
jobb, mint bármely fénymáz. Puszta ráke- 

néssel fekete, szép tényt ad.
Kapható Jáii Ferenc és Hősen t hai

I.. kereskedésében.
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kikot anyjuk vagy egyáltalán nem, vagy 
f°ak elégtelenül szoptathat, legtermé­
szetesebb módon nevelhetők fel a

H. ííestlé-fele gyermektápliszttel.
Minfadobozok és leírások, melyekben a készítés módja és a konti- 
ntui- legtekintélyesebb szaktémáinak és gyermekkórházak bizony­
latai ' annak kinyomatva, kívánatra ingyen küldetnek meg. Fő­
raktár F. Iterlyak 1. Naglergasse I.

Nestlé Henrich Gyermeklisztje 90 ki*. 
Nestlé Henrich Kondensált teje 60 kr.

F. Berlyák líécs. I. Naglergasse 1.
Raktárak minden gyógyszertárban és droguista- 

kvreskedésekben. Zala-Egerszegen flaszter Sándor úr 
gyógy szertárában.

Ház és szSllő eladás.
Zala Egerszegen az újváros utcában 11. házszám 

alatt, közel a piachoz egy jó karban levő, szilárd anyagból 
épült s évi 380 frtot jövüdelmező

I a k h á z,
melyben van 4 utcai, 2 udvari szoba, 3 konyha, 2 élés 
kamra, 1 pince, 3 fa ház, nagy udvar és nagy kerttel 
egviitt, mely igen alkalmas gabona kereskedésre és ven­
déglőnek, előnyös teltételek mellett szabad kézből eladó.

Zala-Egerszeghegyen
közei a kápolnához, egy jó karban levő, nagyobb pincés 
Szolid, nagy szántófölddel és nagy gyümölcsössel; továbbá 
ugyancsak a Zala Egerszeg becsal! hegyen a felső vendéglő 
átellenében egy jó karban levő, rendezett, fiatal, kisebb 
szollobirtok szántófölddel és gyümölcsössel együtt szabad 
kézből eladó.

Bővebb értésítést ád a tulajdonos Zala Egerszegen.

Schaffer András.

553/tk. 95.

Árverési hirdetmény.
Az alsó lendval kir. járásbíróság mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy Hirschl Henrik és társai 
(mint Hirschl Miksa örökösei) végrehajtatóknak Cseres­
nyés Anna térj. Fentős Jánosné végrehajtást szenvedő 
elleni 168 frt tőkés járulékai iránti végrehajtási ügyében 
az alsó-lendvai kir. járásbíróság területén lévő, a döme- 
föidi 53. sz. tjkvben foglalt, 1 részben Cseresnyés Anna 
férj. Fentős Jánosné végrehajtást szenvedő és '/, részben 
Cseresnyés Rozi nevén álló f 5. sor. 657. hrsz., az adó 
alapján 12 Írtra becsült ingatlanra, f 7. sor 707 hrsz.. 
az adó alapján 16 írtra becsült ingatlanra a végrehajtási 
törvény 156. § ához képest a dömeföldi 332. sz. tjkvben 
foglalt, részben Cseresnyés Anna férj. Fentős Jánosné 
végrehajtást szenvedő, '/2-ed részben Fentős János (nős 
Cseresnyés Annával) nevén álló, f 1. sor 132. hrsz. a. 
foglalt, az adó alapján 10 írtra becsült ingatlanra, j 2. 
sor 208. hrsz. a. foglalt, az adó alapján 38 írtra becsült 
ingatlanra, f 3. sor 230. hrsz. a. foglalt, az adó alapján 
16 írtra becsült ingatlanra, f 4. sor 679. hrsz. a. foglalt, 
az adó alapján 20 írtra becsült ingatlanra, f 6. sor 53/b. 
hrsz. a. foglalt, az adó alapján 212 írtra becsült ingat­
lanra a végrehajtási törvény 156. § ához képest az ezen 
ingatlanra az adó bizonyítvány szerint épített házra és 
végre a dömeföldi 332. számú tjkvben foglalt, f 5. sor 
367. hrszámu ingatlanból l 'seresnyés Anna férj. Fentős 
Jánosné nevén álló, az adó alapján 258 frtra becsült 
szőlőbirtokbóli részre, 12 írtban, 16 írtban, 10 írtban, 
38 írtban, 16 Írtban, 20 írtban, 212 írtban és 258 írtban 
ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte 
és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1895. évi junius 
ho 20* ik napjan délelőtt 10 órakor Dömeföld községben 
a községházánál megtartandó nyilvános árverésen a meg­
állapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10%-át készpénzben, vagy az 1881. LX. 
t.-c. 42. í-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. 
évi november hó t-én 3333. sz. latt kelt igazságügymi­
niszteri rendelet 8. § ában kijelölt óvadékképes érték­
papírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 
LX. t.-c. 1 70. a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál 
előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt 
átszolgáltatni.

Az alsó-lendvai kir. járásbíróság, mint telekkönyvi
hatóság.

Kelt Alsó Leadván, 1895, évi február 26 án.

Horváth kir. albiró.
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Fontos építőknek.
Gráner Lipőt fia

vaskereskedése és építészeti anyagok raktára 
Zaia-Egerszegen

Van szerencsém a nagyérdemű közön­
ség becses figyelmét a raktáromban levő

áss !

egyáltalában az építkezésben előforduló 
összes cikkekre, mint portland Cement 
lapok és cementáruk, tetöfedél és el­
szigetelő lemez, kőszén, kátrány és 
menyezet gipsz, vastartányok, falkötö- 
es áttoló vasak, fa- és köszén-kályhsfc, 

SS takaréktiizhelyek és épület vasalásra
Sí felhívni, amelyek mindenkor egyenlő 
II jó minőségben a legolcsóbb árak mellett
Sí számíratnak.

Ugyanitt jutányos áron kap­
álj* hatók igen célszerű szerkezetű, kitűnő 
x*x- minőségű, fa puttonyú

II permetezőkx^x ■
Sí peronospora ellen. '"lüg 
x»x x-x

áD szaktekintélyek által elismert kiváló hatású J

i§| gyógyvizek
H Gyomor és 

fejfájás, 
szédülés, 

cukros
^ h úgy ár - ség

a friss töltésű SZOL1VAI és POLENAl
m

aranyér
hántalmai

és
köszvéuy- 

iv elleui 
8L különleges-

I

%
védjegye!

-

LÜHI EBZSÉBET
rendkívül kellemes izénél fogva, főleg bor- 

^ ral vegyítve a betegnek élvezetes, kelle­
mes üdítő italt kepez.

torok, gége 
és hörgők 

idült hurutos 
bántálmai 

ellen, föltűnő 
sikerrel lesz 
alkalmazva.

w
t’i'

túlságos 
gyomorsav 
képződésnél, 

idült
^ gyomorhurut 

és étvágyta 
lanság,

€

N

a friss töltésit LUKI védjegye ! 
Főraktár: Budapesten.
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iF r u m 1 s t v á n utódánál,
•*;*! tulajdonos Wer|6r Adolf Batbyányi u. 3. 
Tféi szám.

Megrendelhető: minden ásványvíz keres- 
% kedésben, vagy közvetlenül

Gróf Schönborn uradalmi Igazgatóságánál,
^ Munkácson.
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552 tkv. 95.

Árverési hirdetmény.
Az a.-lendvai kir. jbiróság mint telekkönyvi hatóság 

közhírré tesai, hogy Hirschl Samu és társainak (mint 
néhai Hirschl Miksa örökösei) végrehajtatnak, Fata 
Katalin özv. Horváth Miklósáé, mint kiskorú Horváth 
Ferenc k. k. gyámja végrehajtást szenvedő elleni 56 frt 
70 kr tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási 
ügyében az alsó lendvai kir. járásbíróság területén lévő, 
a pákái 280. az. tjkvben f L sor 69. hrsz. a. foglalt a 
*/2 részben Varga János és 1 2 részben Horváth Ferenc 
kiskorú végrehajtást szenvedő nevén álló, az adó és a 
vhajtási törvény 156. § a értelmében 338 frtra becsült 
33 népsorsz. ház, udvar és kertre, —- a pákái 325. sz. 
tjkvben foglalt, 1 2 részben Fóliák Lázár és 1 2 részben 
Horváth Ferenc kkorn végrehajtást szenvedő nevén álló, 
f 1. sor 266. hrsz. a. foglalt, az adó alapján 16 frtra 
becsült ingatlanra, f 2. sor 384. hrsz. a. foglalt, az adó 
alapján 30 írtra becsült ingatlanra, f 3. sor 456. hrsz. 
a. foglalt, az adó alapján 10 írtra becsült ingatlanra, f 
4. sor 564. hrszám alatt foglalt, az adó alapján 90 írtra 
becsült ingatlanra, f 5. sor 704. hrsz. a. foglalt, az adó 
alapján 8 írtra becsült ingatlanra, f 6. sor 982. hrsz. 
a. foglalt, az adó alapján 176 frtra becsült szőlőbirtokra 
és f 7. sor 999. hrsz. a. foglalt, az adó alapján 104 írtra 
becsült szőlőbirtokra, a végrehajtási törvény 156. § ához 
képest, a pákái 390. sz. tjkvben j 1. sor 962. hrsz. a. 
foglalt, az adó alapján 39 frtra becsült Horváth Ferenc 
kkoru végrehajtást szenvedő jutalékára 338 írtban, 16 
írtban, 30 Írtban. 10 írtban, 90 írtban, 8 írtban, 176 
írtban, 104 írtban és 39 írtban ezennel megállapított 
kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a fennebb 
megjelölt ingatlanok az 1895. évi junius ho 18-ik napján 
délelőtt 10 Órakor Páka községben a községházánál 
megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási 
áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10% át készpénzben, vagy azl88l. LX. t. c. 
42. § ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi 
november hó 1 én 3333. szám alatt kelt igazságügy mi­
niszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes érték­
papírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 
LX. t.-c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál 
előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt 
átszolgáltatni.

A kir. jbiróság, mint telekkönyvi hatóság.
Kelt Alsó Lendván, 1895. február hó 16-án.

Horváth kir. albiró.

20
egesz

kárpáti kasza
a „Kaszás“ védjegygyei

a legjobb kasza a világon.
Kemény, szívós, csupán egyszeri kalapálással több napon át lehet vele dolgozni és egyetlen kaszakö fenéssel 

150 lépésnyire lehet vele kaszálni még a legsűrűbb és a legkemer.yebb hegyi iűben is. A „kárpáti“ kaszát különben 
-•/ Magyarországban már múlt évről, mint a legkitűnőbbet, ismerik és szó nélkül visszaveszem attól, a kit nem elégítene ki.

A valódi kárpáti kasza a „Kaszás“ védjegygyei egyedül csak is alulírott cégnél kapható. Arak a következők:
A kárpáti kasza hossza a könyökkel együtt centiméterekben
Ára darabonként, krajcárokban.........................................
Egy 5 kilós postacsomagba elfér darab

65 70 75 80 85 90 95 100
80 90 100 j 110 120 30 145 160

13 II 10 9 8 7 6 6

,U'-'áVr>

' ' \ X

a ki erjy postacsomaggal rendel, hé,-mentve ka},ja. A ki pedig 3 postacsomaggal rendel eggszerre, azonkívül egy kaszát is kap ingyen ráadásul.
1 drb kárpáti kaszakő (fenőkő) 1. midii .5 kr., I drb kárpáti kaszakő II. rendű 10 kr.

HUGHS'- 1 kalapáló készlet üllő és kalapács angol acélból 75 kr.

MALII IN Eli ÖDÖN magkereskedése, BUDAPEST, Andrássyút 23.
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Tisztán kölcsönös. Az összes nyeremény a 
Részvényesei nincsenek. [ biztosítottak javára esik.

media

The Mutual
new-yorki életbiztosító társaság.

A 1 a |i íttat o 11 1 8 -13-ba n.

1.060 millió frank
l)izt<xsítéki rtlajíjával

a legnagyobb pénzintézet a világon.
Biztosít emberi életet a legkülönbö­

zőbb és legelőnyösebb módozatok sze­
rint. Prospectussal és tüzetesebb felvi­
lágosításai szolgál

a vezérigazgatóság Magyarország
és a szomszéd tartományok részére 

Budapest, Bécsi-utcza 5- sz. 
FÖÜqynÖkseg Zala-Kgerszeg és vidé­

kére Fenyvesi RfiiksánáS Zala-
itigerszegen.
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Hévízi gyógyfürdő.
(Keszthely vasúti állomás.)

Kénes-Hévíz (megnyitás május I tói 
szeptember végéig) iszapkorpaval.

Világszerte ismeretes fürdő gyógyu­
lást nyújt csuz, köszvény, esout-iziilet 
és közbá utal máknál, csonttörés, csont- 
szu, Neuralgai (Ischiás), görvély kor, 
oly eseteknél, a melyek már sehol 
sem voltak gyógyíthatók. Masirozás, 
masírozó terein a hozzá értő masírozóval.

Építkezés; újonnan épült gytígyliaz 
(Cursalon).

Prospektust kivanatra ingyen küld 
a fürdő igazgatóság.
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bámulatos hatású ! Megöl — mint semmi 
más szer — bármily rovart s ép ez 
okból az egész világon, mint a maga 

.nemében egyedül álló, a leghíresebb 
és legkeresettebb Ismertető jelei: l. a 
lepecsételi palack, 2. a ,,/uclierH név.

Elárusító helyek :
Zala Eqerszeqen: Ilubmszky Adolf, Raszter 

Sándor, Unger l homokos né özv., Koson thal L , 
Gyarmati \ ilmos, Weisz Jónás unokaöcscse, 
Derencsóny Pál, Ján Ferenc.

Rácsán : Schleiffer M. G.
Bellatinczon : Weisz Béla.
Janoshazan : Kőim Jakab.
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Eladó bírtok.

.Pozsony“ vizgyógy intézet
$ Pozsonyban.
>V Intézet gyurógyóíry módszerre, villamos
u? gyógy módszerre, gyógytornászai ni stb.
k45í

$ Egész éven ál nyitva.
Tulajdonos: a Pozsonyi Iparbank. Orvos 

^ vezető : dr. Schlezinger Miksa.

^ Prospect üst. ingyen és portomcritescu küld az

^ Igazgatóság. ^
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V.HO/.tkv 895.
Árverési hirdetmény.

A zalaegerszegi kir. törvényszék, mint telekkönyvi 
hatóság, közli iné teszi, hogy Lachen hadi Ferenc/, z.tl.t 
egerszegi lakos vógrehaj tatónak Vers János zala ege rezegi 
lakos végrehajtást szenvedő elleni 54 irt tőke köve 
teles és járulékai iránti végrehajtási ügyében a zala egei 
szegi kir. törvényszék területén levő zala-egerszejriS' ■ tv
27S4 szt jkvbeti Vers János tulajdonául tölvvtt. 3sJ ’ . 
lírszám a. fölvett ingatlanra 12J írtban, f 989 lirszám 
alattira 55.4 írtban, a znlaugerszegi 2810 sztjkvbcii ugvan 
annak tulajdonául fölvett f 381 ij 1 írszám ingatlanra t-í 
írtban, ezennel meghatározott kikiáltási árban az alábbi 
feltételek mellett az. árverést elrendelte, és hogy a tennebh 
megjelölt ingatlanok az 1S95. évi Julius hó 1-só napján 
d. e. 10 ómkor Zala Fgerszegiu, a telekkönyvi hatóság 
irodájában megtartandó nyilvános árverésen a megái la 
pitott kikiáltási áron alul is eladatni lógnak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan borsa 
rának 100/„ át, vagyis 12 írt 90 kr. 55 fi t 30 kr., 6 ti t 
70 ki t készpénzben vagy az 1881. 60. t. e. 425. jelzett 
árfolyammal számított és az 1881. évi november hó lén 
3333. sz. a. kelt igazságügy miniszteri rendelet 8. § ában 
kijelölt óvadék képes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni, vagy az 1881. 60. t. c. 170 § a értelmében a 
bánatpénzének a bíróságnál előlegeselhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. törvényszék telekkönyvi hatósága.
Zala Eger szeg, 1895. március 26.

Hilficll, kir. törvszéki biró.

X
XH

Zalítvármegyében. Bekeházáli, 6 
kilometer távolságban a vármegye szék­
helyétől és vasúti állomástól, eladó

140 hold birtok,
amelyből 14 hold erdő, 13 hold vét, a 
többi pedig első osztályt! szántóföld. A 
birtokon, mely tehermentes, van úri 
lakás, jó karban levő gazdasági éptile- 
tek. Bővebb felvilágosítást ad : ('sáfordi

H
Csillagli Gyula földbirtokos Hot tón ti. 
p. Alsó-Bagód.

rsoccxxxxxxixxxxxxxx^

Hirdetmény.
li királyi felségének t. évi január lió 17-én Budapesten kelt legfelsőbb elhatározása folytánO császári és a

ezennel megindittatik a

X

■v.

X
X
X
X
X
X
X
X
X
X
X

I fl­
it ég eladás.

XVIII. magyar kir. államsorsjáték.
melynek tiszta jövödelméből a pesti szegénygyermek kórház egylet, a budai nőegylet, vagyontalan állami 
tisztviselők özvegyei és árvái részére gyűjtendő alap, a Mensa akademika, a báromszékmegyei árva tin és 
szeretet ház, a siketnémák kolozsvári országos intézete, az aradi siketnéma iskola, a fiumei Mária árvaház 
egyen kint egy tized részben és a Hanoidéi- télé tan és nevelőintézet, a nagy.mihályi közkórház, a teliéi* kereszt 
egylet és a budapesti angol kisasszonyok tanintézete egy huszad részben fognak részesíttetni,

F sorsjáték összes 3282-ben megállapított nyereményei az alább következő játékterv szerint 160,000 
forintra ragnak, és pedig:
1 főnyeremény — — — — — 60000 fit 2 nyeremény egyenkint 2000 írt

Naponként reggel 1 L>5- 
7 óráig és este Ö—7 óráig 

Szegenx betegek részére M 
orvosi rendelésre ingyen.

Grímbaum Ferenc.
X

CXXXXXXXXiXXXXXXXXKy

A

(x\\^x Kzon ^Horgony- Pain - Expeller“
CvWjr M,'Vi'n is ismeretes, igr.z.m népszerű 

í5- \ vV liáziszor most már 25 év óta legjobb 
~/r^' / fájdalomcsiliapitó brdörzsölesnrk fenye-
^ v5 sen bebizonyult köszvénynel. csúznal, tag-
k a\\ S szaggatásnál stb. nel. A föld összes or­

szágaiban nagy elterjesztést és biztos liatása 
következtében minden oldalról oly elismerést ta­

lált. hogy minden betegnek joggal ajánlható.

A TIKOT. GAPSICI COMP.
(HORGONY- PAIN- EXPE LLE R)

kimagasló állasát, a fájdalomcsillapító bedör/.sölések között, 
diadalmasan megtartotta, különféle felhajtás és utánzatok da­
rára; ez bizonyara a legjobb bizonyítók arra nézve, hogy a 
közönség igen jól meg tudja különböztetni a jót. a rossztól.

Hogy értéktelen utánzatot ne kapjunk, bevásárlás alkalmával 
védjegyünkre, a vörös horgonyra ügyelendő és minden üveg 

'ezen jegy,nélkül, mint nem valódi visszautasítandó. A gyógy­
szertárakban kapható 10 kr., 70 kr. vagy fit. 1.20 árban iivegen­
ként; Budapesten Török József gyógyszerésznél.
Richter-féle gyár Rudolstadtban, Thiiringiában.

15000 , 4 n Ti ÍOOO „
10000 „ 20 V) n 500 „
5000 „ 50 V n — — 100 „
4000 n 200 VI n - - - 15 „
3000 „ 3000 n - - 10 „

1 nyeremény — — — — —

az összes nyeremények készpénzben fizettetnek ki.
A húzás visszavonhatJanul 1895. évi jUtiiUS hó 26 ári Budapesten történi!- 

Egy sorsjegy ára 2 írttal o. é. van megállapítva.
Sorsjegyek kaphatók a lottó-igazgatóságnál Budapesten (Pest, fővámház, félemelet), a hová a megrendelt ára posta 
utalvány mellett előre beküldendő, valamennyi lottó-, só és adóhivatalnál, a legtöbb postahivatalnál, sorsjegyek 
a bécsi _Merkúrénál és minden városban és nevezetesebb helységben felállított egyéb sorsjegyé1 uló közegnél.

Budapesten, 1895. január hó 17 én.
egyeli sorsjegy;

M. kir. lottó igazira!óság.
iMHBHnnnnHnH

CHUCK ■féle vasöntöde- és gépgyár
részvénytársaság

BUDAPESTEN.
I

G y á r e s i r o d á k : Városi iroda cs raktár:
VL kcr., külső vári-ut 29—35. Podiiianiczky iitcza 14.

Gőz- és járgány cseplö-késziiletek,
számos első díjjal kitüntetett SCHLICK-féle szabadalmazott 2 és 3 vasú ekék,

mély it ó és egyet vines acél ekék, 
eredeti SCHUCK: és VIDATJ fele

I
egy vasú ekék, talajmivelö eszközök,

valamint

Schlick-féle szab. „HALADÁS“ sorbavető-gépek.
I' a It :i mi á ti v k os z í I ó gépik, darálók, órlomalmok os iniiidi-niiemii 
gazdasági gepok. En-iUdi amerikai kévokölö i s marok rakó arai ó- 

gopek os liikaszáló-gopok. szál Irt haló mozoi vasutak stb.
Előnyös fizetési feltételek. Legjutanyosabb arak.

Árjegyzékek ingyen és bérmentve.

Nyomatott özv. Tahy Rozalia gyorssajtojan Zala-Egerszegen


